



穿针乞巧 新华社记者 冯印澄 作

七夕“乞巧”与情人节无关

中国民间一直流传着这样的传说：牛郎和织女原本是一对恋人，却天各一方，被无情分开，每年七夕这一天，成千上万只喜鹊会搭起鹊桥让他们团聚。这个凄美而浪漫的爱情传说的确很容易让中国的年轻人把“七夕节”跟情人相会联系在一起。

但事实却并非如此。“七夕节”起源于汉代，又被称为“乞巧节”或“少女节”，是中国古代年轻女性最为重视的节日。每到“七夕节”晚上，女子都要穿针引线，摆下瓜果贡品，乞求自己能像天上的仙女一样心灵手巧，做一手好的针线活儿。这被称为“穿针乞巧”，在许多史书中都有记载。

事实上日本和韩国也有“七夕节”，它们都源自中国。在这两个国家，“七夕节”都与情人节无关，而是保留了中国古代“乞巧”的传统。相反，在中国这一习俗正逐渐消失。年轻人把它视为“中国情人节”，过节时更热衷互赠鲜花、巧克力来表达爱情，知道“七夕节”真正含义的年轻人却越来越少。

新华社发

备战男排亚洲杯

河南一帅两将入选

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从省球类运动管理中心获悉，在中国排协日前公布的第一届中国男排大名单中，河南天冠男排共有3人位列其中，分别是主帅谢国臣、主攻崔建军和副攻李睿。目前他们正在北京为即将于下月在越南开赛的男排亚洲杯进行最后备战。值得一提的是，谢国臣此次将以国家男排代理主教练的身份率队出征，李睿则是第一次以正式队员的身份征战国际大赛。

据了解，由于未能在奥运落选赛上率领中国男排获得伦敦奥运会的参赛资格，主帅周建安在奥运落选赛结束之后主动辞去了中国男排主教练的职务。原中国男排教练谢国臣成为新一届中国男排的代理主教练。与新上任的主帅一样，新一届中国男排也充满了“新面孔”，王琛、董嘉骅、李道帅等第一次穿上国家队的战袍，孔凡伟、戴卿尧、耿鑫、李睿等此前也鲜有国家队经历，他们和仲为君、崔建军、李润铭、张晨等中生代球员一起，组成年轻的新一届中国男排。

谢国臣告诉记者，目前中国男排队员状态良好，近期主要进行了相关技战术打法和攻防练习。谈及中国男排在本届亚洲杯上的目标，谢国臣坚定地说：“我们将全力以赴，向冠军发起冲击。”

全国青年女排四强赛落幕

河南女排斩获亚军

本报讯(记者 陈凯 实习生 张铨)经过3天激烈角逐，全国青年女排四强赛昨日在河南省球类运动管理中心落下帷幕。河南鑫苑青年女排获得亚军，冠军则由山东青年女排获得。

据了解，下月5-15日，2012年全国青少年女排冠军赛将在辽宁省朝阳市举行，由于此次比赛关系到2013年第十二届全运会女排青少年组预选赛的席位，因此，省球类中心此次专门邀请了山东、八一和浙江三支实力不俗的球队与河南青年女排进行交流比赛。比赛采用双循环赛制，共进行了12场较量。

省青少年儿童游泳锦标赛开战 “弄潮儿”洛阳显身手

本报讯(记者 刘超峰)昨日，河南省青少年儿童游泳锦标赛在洛阳新区体育中心游泳馆开战。首日比赛，平顶山游泳选手成为最大赢家，共获得12个级别的冠军，东道主洛阳小将夺得6个项目的冠军，焦作选手也拿下6个项目的冠军，郑州、新乡、漯河、安阳和省体育场代表队也都有冠军入账。

本次比赛是对我省游泳后备力量的一次集中检阅，来自全省11个城市的300多名“弄潮儿”将在自由泳、蛙泳、仰泳、蝶泳、混合泳和接力赛等6大项40余个项目中展开角逐，全部比赛将于本月24日结束。



曹芙嘉出席音乐盛典

第十一届CCTV-MTV音乐盛典落幕

郑州女孩曹芙嘉荣膺“最受欢迎潜力歌手”

21日晚，第十一届CCTV-MTV音乐盛典在北京五棵松体育馆举行，李健、韩红分别获得内地年度最佳男、女歌手奖，港澳地区最佳年度男、女歌手奖则由萧敬腾、莫文蔚斩获。韩庚脱颖而出成为内地年度最受欢迎男歌手，杨幂则击败华语乐坛实力唱将那英、韩红、赵薇、张靓颖等

人，爆冷获得内地年度最受欢迎女歌手奖。罗志祥、梁静茹分别获得港澳地区最受欢迎男女歌手奖。由著名音乐人小柯创作的《因为爱情》击败了《最炫民族风》《那些年》等歌曲获得年度最受欢迎金曲奖。曹芙嘉、陈妍希分别获得内地、港澳地区“最受欢迎潜力歌手”。

我骄傲我是河南人

——访青年歌手曹芙嘉

■本报记者 左丽慧

第十一届CCTV-MTV音乐盛典21日晚在京落幕，从郑州走出去的新生代实力歌手曹芙嘉力压井柏然、许嵩、侃侃、胡夏，获内地年度“最受欢迎潜力歌手”。昨日，记者电话采访了曹芙嘉。

获奖是一种肯定

“上一届我只是入围，今年拿到这个奖当然很高兴。”说到对此次获奖的看法，曹芙嘉显得十分坦诚，“我觉得这是一种认可和鼓励，让我更有动力做出更好的音乐跟大家分享。”

在曹芙嘉看来，两年一届的MTV颁奖盛

典就是一次音乐盛会，虽然不是真正意义上的专业比赛，但从参加活动的歌手身上也能学到很多东西。“杨幂昨天晚上是坚持真唱的，就凭她这样的态度也应该拿奖。”对于网友质疑杨幂获得“最受欢迎女歌手”，曹芙嘉为杨幂说起了“好话”。

自信能越唱越好

此次获内地年度“最受欢迎潜力歌手”，可以说是对曹芙嘉近两年所取得成绩的一次充分肯定。2011年至今，她先后多次作为我国青年对外交流的优秀代表，与多明戈、卡拉雷斯等国际音乐界“大腕”进行跨国合作并取得圆满成功，其非凡唱功也得到了肯定与赞扬，卡拉雷斯更赞扬她是“中国的席琳·迪昂”。

“跟他们合作其实也会紧张，但我对自己的表现还算满意。”曹芙嘉爽朗地表示，在合作

时她时刻提醒自己不仅仅代表个人，更代表中国青年歌手的形象，因此丝毫不敢松懈，“跟大师合作，他们对音乐的严谨让我获益匪浅。”

对于今后的发展，曹芙嘉表示并没有太具体的目标，“我希望自己有很健康的生活、很好的心态，把自己喜欢的歌唱事业坚持下去。”曹芙嘉告诉记者，自己对音乐的热衷使她觉得歌唱是个很持久的事，“我相信自己到了五六十岁，会唱得更好。”让人立即感受到这位80后实力唱将的自信、开朗与执着。

期待回家开个唱

与有的艺人在外发展时对自己的“河南籍”讳莫如深不同，曹芙嘉经常有些“高调”地告诉朋友自己是郑州人、河南人。

“我现在的成就与家乡的滋养分不开，家乡的气息、文化都影响着我。”曹芙嘉说，她以自己是河南人而自豪，“我也希望通过自己的行动影响那些对河南有偏见的人，事实证明，我的河南籍并没有影响我事业的发展，反而使周围的朋友对河南有了更新的认识。”

曹芙嘉告诉记者，自己10岁到15岁期间，在河南电视台少儿艺术团童声合唱团得到过张蔚、孙华两位老师的训练和帮助，一直对他们心存感激。作为郑州人，她也很期待能在家乡举办一次自己的演唱会：“我想把这场演唱会作为礼物回馈给家乡帮助、培养我的人，所以也更慎重一些。”曹芙嘉透露，今年将把主要精力放在做唱片上，回家乡举办演唱会一事初步定在明年。



曹芙嘉出席音乐盛典

《云之锦》昨起公映

一人饰三角 张璇挑大梁

本报讯(记者 秦华)时值“七夕”，影市自然少不了唯美浪漫的爱情片。昨日，由张璇执导，张璇、杨烁、萨日娜领衔主演的电影《云之锦》在奥斯卡影院旗下的大上海、大世界等影城公映。该片大胆启用影视界新人张璇作为女主角，独挑大梁的她在片中一人分饰三角，演绎了三段至死不渝的爱情故事。

《云之锦》以有着“东方瑰宝”之称的云锦作为叙事线索，串连起了发生在元朝、清朝、民国三个年代中的三段爱情故事。张璇一人分饰三角：元朝的绝世织女“纳石失”、清朝的小家碧玉“荷叶”、民国的温婉母亲“锦儿”，这三位不同年代的云锦性格完全不同，年龄跨度几十年，对张璇来说是个不小的挑战。

作为影视界的新人，毕业于北京电影学院的张璇曾凭借出色的演技和独特气质获得著名导演陆川首肯，担任其执导的世博会中国馆主展影片《历程》的女主角，被陆川赞“有灵气、有悟性”，之后便有了今年陆川执导的微电影《心方向》的二次合作。这次能够主演《云之锦》，也得益于陆川向张璇的推荐。科班出身的张璇在片中用精湛的演技将三段凄美爱情演绎得荡气回肠，并从云锦的角度赋予了角色新的特点，她收放自如的表演被张璇大赞“有潜力，可塑性强”。



《云之锦》中张璇(左)挑大梁

《蓝血》引进中文版 讲述吸血鬼传奇爱情

本报讯(记者 左丽慧)随着《暮光之城》走进人们视野，吸血鬼家族的故事开始越来越多地吸引人们的眼球。记者昨日从海豚传媒获悉，一群被命名为“蓝血”族的吸血鬼即将揭开神秘面纱。

据了解，“蓝血”这个词最早源于西班牙语，王公贵族宣称自己血统纯正、皮肤白皙，透出蓝色的静脉血管，“蓝血”一词就成了贵族的代称。在《蓝血》系列小说中，“蓝血”主人公们的血液就是蓝色的。

梅丽莎这位长期活跃于美国上流社会的流行时尚作家，根据人类历史上的吸血鬼传说、圣经故事、美洲移民史等编织出了一个近乎真实的吸血鬼传记。不同于《暮光之城》中讲述的平民吸血鬼的爱情故事，《蓝血》中的“蓝血”族是纽约最为显赫的家族后代，个个手握实权，富甲一方。女主角斯科勒·范阿兰与人类守护者奥利弗及风云校长杰克之间的爱恋也无比纠结，梅丽莎则运用她那带有古典文学气质的文笔，讲述了一段美剧头脑风暴式的现代吸血鬼潮流爱情故事。

据悉，“蓝血”系列在美国仅上市两周就狂销12.5万册，目前累计销量已达到200万册，占据《纽约时报》畅销书榜第4名。由海豚传媒独家引进的简体中文版由湖北美术出版社出版，第一、二集《蓝血》(假面舞会)近期上市。